
令和４年度　西山中学校の教育活動につ
いてのアンケート（保護者対象）

集計結果（１１月実施）
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３　自由記述欄（よりよい教育を推進するために必要と思われる学校への前向きなご意見・ご要望等がございましたら，ご記入く

ださい。)

【授業や学力】
◯授業中騒がしく集中できないとの話を毎日聞いているとなんとかしてあげられないかなと、親として心苦しく思っておりました。

心穏やかに集中して授業を受けることができることを願っております。

◯授業で分からないことを気軽に質問できると助かります。数学の問題が解ける喜びを分かってほしいです。

◯数学と英語が分からなくなってきている子供が出てきていると思いますが、何か対策はできないでしょうか。

◯数学の授業が分からなくて困ると話しております。先生の説明が分からない。プリントなどで、復習の対応をしていただきたいで

す。担当の数学の先生以外での希望です。

◯教職員の方が病休等で長くお休みしてしまうのは仕方ないと思いますが、その際の補充やフォローをもう少し早く、手厚くして

いただけると、子供達も親も不安なく過ごせるかと思います。中学校は小学校と違い、受験もあり、基礎となる大切な時期だと思

います、子供達もそのことはしっかり理解しています。先生方も大変かと思いますが、その点の改善をお願いしたいです。

◯子供の学力レベルが、どのあたりなのかご指導いただけると、高校受験の参考にできるので、面談等で話をして欲しい。学校

よりも、塾任せ的になってしまうことがある。
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【教職員】

◯楽しく学校生活を送っているようです。運動会は先生方との良い関わり方を感じられる機会となりました。

◯毎日遅くまで土日もなく頑張ってくださる先生方に感謝申し上げます。また、ケガをしたりトラブルがおきたときも真摯に対応

してくださったことも親として大変安心いたしました。

◯声掛けだけでなく、良い結果の見える指導、教育をしていただきたいです。

◯最近先生方の体調不良が増えています。子供たちへよりよい教育を行うためには先生方の働く環境もより良くなければいけ

ないと思われます。

◯不登校のお子さんが多いことは変わらず心を痛めています。中学生らしく幸せに過ごせるようになれば、と切に願います。ま

た、心の健康にも気を付けながら、先生という仕事に誇りをもっていただきたいと思います。

◯部活動で、顧問の先生は、他の子には「ここで勝てば県大会行けるよ！」と声を掛けていたけど、自分は何も言われない

等、先生から嫌われているという話を何度も聞いている。子供の勘違いなのか分かりませんが、多感な時期だけに先生方に

は公平な指導をしていただきたいと願います。

◯スクールカウンセラーを通して、子供のことについて該当する先生に伝えましたが、子供のことを踏まえた上での言動をし

ていただいている、また改善しているようには感じられません。

◯去年度悩み事で相談し、学校も休んだが、その引き継ぎは今年度の担任には一切引き継ぎもないことが分かり、その点はき

ちんと引き継ぎをしてほしかった。
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【生徒対応】

◯子供の悩みを聞いていただいて連絡もいただいたので、とても助かりました。対応も早かったと思います。

◯いじめについてもう少し話しやすい環境作りをお願いしたい。どうしてもSOSが出せない生徒も中にはいると思うので。そ

の他諸々相談しやすい環境作りも同様でお願いしたいです。

◯今後とも子供達一人一人と関わる時間を大切にし、変化の共有ができるようお願いします。

◯日々感謝申し上げます。個人個人を把握するのは難しいと思いますが、生徒の主張やお話を聞いてあげれる時間や環

境を、もう少しつくっていただけるとありがたいです。家庭での会話で感じた事でした。

【学校施設】

◯教室に個人のロッカーがないため、毎日重そうにリュックを背負って行く姿が、本当に辛そうでなりません。リュックを２つ

持って、手提げも持って行きます。個人の荷物を置けるスペースの確保をお願いします。

【行事】

◯コロナ禍で制約も多い中、学校行事を開催してくださり、ありがとうございます。

◯近くの学校と足並みを揃えて、運動会は土曜日に開催してほしかったです。

◯合唱コンクールは校内で行ってほしい。会場・審査員の経費、会場借用理由についてもよく考えてほしい。生徒の主体性

を高めるなら、生徒に運営・審査（投票？）をやってもらうと良いと思う。

◯学校行事等の時、車で行けるようにしてほしい。(駐車場) 13



【まなびポケット】

◯まなびポケットからアンケートが開けませんでした。リンクをコピーしてchromeブラウザに貼り付けて開かないとできません。か

なり面倒です。これなら以前の方法が良いです。

◯保護者への案内や学校だよりを「HP」または「まなびポケット」に掲載してほしいです。

【服装やルール】

◯冬の寒い時期の登校時の服装の見直しをしていただけたらと思います。近隣の中学校はもう取り入れているようなので、ぜひご

検討ください。

◯明確な理由の無い校則や決まり事は、生徒も一緒に話し合って変えて行けば良いと思います。

【部活動】

◯運動部の練習が少ないので、技術の向上はもちろん意識面も他校に劣っていると感じます。練習が少ないので仕方ないと諦め

ていますが、練習試合を見に行くと顧問の先生は酷い罵声で叱咤しています。そんな暴言を浴びせるレベルのプレーをしている訳

でもないのに、あのような指導はいかがかと思います。また、休日の練習の出欠を、保護者間のグループlineで行っています。キャ

プテンに連絡、としているためのようですが、スマホをまだ持たせていない家庭にとっては、保護者間のグループlineに、例えばコ

ロナに関わる欠席などは載せたくありません。工夫をお願いしたいのと、部活の指導について改めていただきたいです。
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［アンケート分析及び今後の対応について］

［１　質問項目について］

　今年度は、昨年度に引き続き、広くたくさんの意見をいただく目的で無記名アンケートといたしました。昨年度と異なることは紙面

に記載していただくのではなく、グーグル・フォームを使用しインターネットを利用しての取組でした。初年度ということもあり、ご不

便をお掛けいたしました。次年度に改善したいと思います。

　「１　学校の活動に関する質問」では全般的に良好な結果でございましたが、「（5）学力向上の授業工夫」「（7）交通ルールや学

校生活の指導」「（9）けがなどへの対応」「（10）防災・防犯指導」の項目について、「よくわからない」という回答が多いという結果で

した。昨年度に引き続き、保護者への周知が不足していることを表す結果となりましたことを踏まえ、「見える化」に取り組みたいと

考えております。

　また、「２　保護者の意識に関する質問」では、「（2）授業参観や学校行事への参加」「（5）交通ルールや約束を守る」「（7）子供と

の会話」の項目では、「よくあてはまる」「だいたい当てはまる」が非常に高い数値でした。保護者の方の高い意識が改めてうかが

えました。
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［アンケート分析及び今後の対応について］

［２　自由記述について］

【授業や学力】

◯学校としましても、心穏やかに集中して授業を受けられるようにすることを願いますので、各学年の実態を把握し、改善を図って

いきたいと思います。

◯「授業が分からない」という意見については、各学年担当に伝え、改善を図りたいと思います。また、復習や補充、フォローにつ

いては、改善状況を踏まえ、対応を考えたいと思います。

【教職員】

◯励ましやご心配の声をいただきました。教員の病休等により、授業等にご心配とご迷惑をお掛けしました。教育委員会とも連絡・

助言をもらいながら最大限の対応を取ってまいりましたが、至らぬ所も多々ございました。引き続き、全職員が対応できるように努

力していきますので、よろしくお願いします。

◯「公平な指導」と「引き継ぎ」には、しっかり改善を図っていきます。
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［アンケート分析及び今後の対応について］

［２　自由記述について］

【学校施設】

◯「個人の荷物を置けるスペースの確保」は、教育委員会とも相談をしながら、前向きに検討しています。

【行事】

◯次年度も今年度同様に、ウィズコロナのスタンスで、学校行事を開催したいと思います。運動会については、近隣小学校との兼

ね合いから平日開催となる状況ですが、金曜日開催を検討しております。また、合唱コンクールについては、再度検討いたしま

す。

◯保護者の方の車での来校は、申し訳ございませんが、駐車場の関係から徒歩・自転車でお願いします。

【まなびポケット】

◯ご不便をおかけしてしました。アンケートの種類によって、Googleアカウントでのログインがないと開かない場合がございますの

で、ご了承願います。

【服装やルール】

◯生徒総会の機会を利用しながら、生徒の主体的な取組を通して、検討するよう促していきたいと思います。

【部活動】

◯部活動指導については、改善を図ります。また、連絡方法については、部の実態もあるかと思いますので、顧問にお話いただ

き、工夫したいと思います。


